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CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL FEATURES / CARACTéRISTIQUES TECHNIQUES / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN 
caRacTERÍSTIcaS TÉcnIcaS / ТЕХнИчЕСКИЕ ХаРаКТЕРИСТИКИ 

( evolutionmarble )

Resistenza al gelo
Frost resistance
Résistance au gel
Frostbeständigkeit
Resistencia a la helada
Морозостойкость

ISO 10545-12

Resiste
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente
стойкая 

Richiesta
Required
Requise
Gefordert
Exigida
запрос

UNI EN 14411-G

Resistenza agli sbalzi termici
Thermal shock resistance
Résistance aux écarts de température
Widerstandsfähigkeit gegen Temperaturschwankungen
Resistencia al choque térmico
Устойчивость к перепадам температур

ISO 10545-9

Resiste
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente
стойкая 

Metodo di prova disponibile
Test method available
Méthode de contrôle disponible
Verfügbare Prüfmethode
Método de control disponible
Имеющийся метод тестирования 

UNI EN 14411-G

Coeficiente di dilatazione termica lineare 
coefficient of linear thermal expansion
coefficient de dilatation thermique linéaire 
linearer Wärmeausdehnungskoeffizient
coeficiente de dilatación térmica lineal
Коэффициент линейного термического расширения

ISO 10545-8 MK-1 ≤9

Metodo di prova disponibile
Test method available
Méthode de contrôle disponible
Verfügbare Prüfmethode
Método de control disponible
Имеющийся метод тестирования 

UNI EN 14411-G

Resistenza alle macchie
Stain resistance / Résistance aux taches
Fleckenbeständigkeit / Resistencia a las manchas
Устойчивость к пятнообразованию

ISO 10545-14

Classe 5
Class 5 / Classe 5
Klasse 5 / Clase 5
Класс 5

classe 3 minimo
Minimum class 3 / Classe 3 minimum
Mindestens Klasse 3 / Clase 3 mínimo
Класс 3 минимум

UNI EN 14411-G

Resistenza ai prodotti chimici di uso domestico 
e sali per piscina
Resistance to chemicals for household use and swimming pool 
salts / Résistance aux produits chimiques d’usage domestique 
et sels pour piscine / Beständigkeit gegen Haushaltschemikalien 
und Zusätze für Schwimmbäder / Resistencia a los productos 
químicos para uso doméstico y sales para piscina / Устойчивость 
к химическим продуктам домашнего пользования и солям 
для бассейнов ISO 10545-13

GA

GB minimo
Minimum GB
GB minimum
GB-Mindestwert
GB mínimo
Минимальное значение GB

UNI EN 14411-G

Resistenza agli acidi e alle basi
Resistance to acids and bases
Résistance aux acides et aux bases
Säure- und Laugenbeständigkeit 
Resistencia a los ácidos y a las bases
Устойчивость к кислотам и щелочам

Conforme alla norma
Complies with the standards
Conforme aux normes
Anforderungen erfüllt
Conforme con las normas
Соответствует нормативу

Secondo la classificazione indicata dal produttore
according to the classification indicated by the manufacturer 
/ Selon la classification indiquée par le fabricant / Gemäß der 
vom Hersteller angegebenen kategorie / Según la clasifica-
ción indicada por el fabricante / Согласно классификации, 
указанной производителем

Resistenza dei colori alla luce
Colour resistance to light exposure
Résistance des couleurs à la lumière
Lichtechtheit der Farben
Resistencia de los colores a la exposición de la luz
Стойкость цветов к воздействию света

DIN 51094

Conforme alla norma
Complies with the standards 
Conforme aux normes
Anforderungen erfüllt 
Conforme con las normas 
Соответствует нормативу

Non devono presentare apprezzabili alterazioni di colore / No sam-
ple must show noticeable colour modifications / Aucun échantillon 
ne doit présenter d’altérations appréciables de couleur / kein Muster 
darf sichtbare Farbveränderungen aufweisen / Ninguna muestra ha 
de presentar alteraciones 
apreciables de color/çË Ó‰ËÌ ËÁ Ó·‡ÁˆÓ‚ ÌÂ ‰ÓÎÊÂÌ ËÏÂÚ¸ 
ÁÌ‡˜ËÏ˚ı ËÁÏÂÌÂÌËÈ ˆ‚ÂÚÓ‚

METODO DI PROVA
Testing method
Méthode d’essai
Prüfmethode
Método de prueba
Метод тестирования

UNITÀ DI MISURA
Measurement unit
Unité de misure
Maßeinheit
Unidad de medida
Единица измерения

VALORI TIPICI MEDI
Typical average values
Valeurs typiques moyennes  
Typische Durchschnittswerte 
Valores típicos medios  
Типичные средние значения

VALORI LIMITE PREVISTI
Established limits
Valeurs limites prévues
Vorgesehene Grenzwerte
Valores limite previstos
Предусмотренные предельные значения 

NORMA DI RIFERIMENTO
Reference standard
Norme de réference
Bezugsnorm
Norma de referencia
Стандартные нормы

Assorbimento d'acqua in %
Water absorption in % / absoraption d’eau en %  Wasserauf-
nahme in % / absorción de agua en %  Водопоглощение в %

ISO 10545-3 % ≤0,5 ≤0,5 UNI EN 14411-G

Dimensioni
Dimensions / Dimensions
abmessungen / Dimensiones / Размеры

ISO 10545-2

%

Conforme alla norma
Complies with the standards
Conforme aux normes
Anforderungen erfüllt
Conforme con las normas
Соответствует нормативу

S>410
±0,6
±5
± 0,5
± 0,6
± 0,5

UNI EN 14411-G

Lunghezza e larghezza
Length and width / Longueur et largeur
Länge und Breite / Longitud y anchura
Длина и ширина
Spessore
Thickness / épaisseur
Stärke / Espesor / Толщина
Rettilineità degli spigoli
Edge straightness / Rectitude des arêtes / Geradlinigkeit der Kanten 
/ Rectitud de los cantos / Ровность кромок
Ortogonalità
Orthogonality / Orthogonalité 
Rechtwinkligkeit / Ortogonalidad / Ортогональность
Planarità
Flatness / Planéité  
Ebenflächigkeit / planeidad / Плоскостность
Aspetto
Appearance / Aspect
aussehen / aspecto / Внешний вид

≥95%

Resistenza alla flessione
Bending strength / Résistance à la flexion 
Biegefestigkeit Resistencia a la flexión 
Сопротивление изгибу

ISO 10545-4

UNI EN 14411-GModulo di rottura 
Modulus of rupture
Module de rupture
Bruchlast
Módulo de rotura
Предел прочности 

N/mm2 ≤35

≥35
Valore minimo 32

Minimum single value 32
Valeur unique minimale 32

Geringer Einzelwert  32
Valor único mínimo 32

Минимальное значение 32

Sforzo di rottura N
Breaking strength N
Force de rupture N
Bruchkraft N
Esfuerzo de rotura N
Усилие на разрыв n

N  >1300

Spessore ≥7,5 mm
Thickness ≥7,5 mm
Épaisseur ≥7,5 mm
Stärke ≥7,5mm
Espesor ≥7,5mm
Толщина ≥7,5mm
 ≥1300 n

UNI EN 14411-G

Resistenza all'abrasione profonda
Resistance to deep abrasion
Résistance à l’abrasion profonde
Tiefenabriebfestigkeit  
Resistencia a la abrasión profunda
Устойчивость к глубокому истиранию

ISO 10545-6 mm3 120-150 ≤175 UNI EN 14411-G

Ogni simbolo, essendo puramente 
indicativo, deve essere rapportato alla 
relativa e specifica normativa UNI-EN.

Each symbol is merely indicative and 
must be referred to the specific relevant 
UNI-EN standard.

Chaque symbole est purement indicatif 
et il renvoie toujours à la norme 
spécifique UNI-EN correspondante.

Da alle Symbole rein indikativ sind, 
ist zu beachten, dass jeweils 
die entsprechende UNI-EN Norm gilt.

Cada símbolo, meramente indicativo, 
se debe relacionar con la normativa 
UNI-EN correspondiente.

ä‡Ê‰˚È ÒËÏ‚ÓÎ, ·Û‰Û˜Ë ÎË¯¸ 
ÚÓÎ¸ÍÓ ÔË·ÎËÁËÚÂÎ¸Ì˚Ï, ‰ÓÎÊÂÌ 
ÒÓÓÚÌÓÒËÚ¸Òfl Ò ÒÓÓÚ‚ÂÚÒÚ‚Û˛˘ËÏ 
Ë ÒÔÂˆË‡Î¸Ì˚Ï ÒÚ‡Ì‰‡ÚÓÏ UNI-EN.

Resistenza all’abrasione profonda.
Resistance deep abrasion.
Résistance à l’abrasion profonde.
Tiefenabriebfestigkeit.
Resistencia a la abrasión profunda.
ìÒÚÓÈ˜Ë‚ÓÒÚ¸ Í „ÎÛ·ÓÍÓÏÛ 
ËÒÚË‡ÌË˛.

Resistenza al gelo.
Frost proof.
Résistance au gel.
Frostbeständigkeit.
Resistencia a la helada.
åÓÓÁÓÒÚÓÈÍ‡fl.

( simbologia )
SIMBOLS / SyMBOLES / SyMBOLE / SyMBOLE / СИМВОЛы

Pavimento matt
Matt flooring
Revêtement de sol mat
Bodenbelag - matt
Pavimento mate
Матовый пол

Rivestimento matt
Matt wall tiling
Revêtement de mur mat
Wandverkleidung - matt
Revestimiento mate
Матовая облицовка

( destinazioni d’uso )
InTEnDED USE / DESTInaTIOnS D’EMpLOI / anWEnDUnGSBEREIcH / USO pREvISTO / ОБЛаСТИ ПРИМЕнЕнИЯ

G
Materiali consigliati per locali sottoposti 
a sollecitazioni medio pesanti come: 
case individuali, commerciale leggero.

Tiles suitable for rooms subject 
to medium-heavy traffic, such 
as detached houses and light-traffic 
commercial buildings.

Matériaux conseillés pour des locaux 
soumis à des contraintes de moyennes 
à fortes comme : les pavillons, 
les espaces commerciaux soumis 
à un trafic léger. 

Für Räume mit mittelstarker 
Beanspruchung geeignet wie: 
Einfamilienhäuser, Gewerbebereiche 
mit geringer Trittbelastung.

Materiales aconsejados para locales 
sometidos a esfuerzos de mediana 
y fuerte intensidad como: casas 
unifamiliares, actividades comerciales 
con tránsito limitado.

Материалы рекомендованы 
для помещений, подверженных 
среднему абразивному воздействию, 
как-то: частные дома и небольшие 
коммерческие помещения.

Rivestimento lucido.
Glossy wall tiling.
Revêtement de mur brillant.
Wandverkleidung - glänzend.
Revestimiento brillante.
Блестящая облицовка.

Pavimento lucido.
Glossy flooring.
Revêtement de sol brillant.
Bodenbelag - glänzend.
Pavimento brillante.
Блестящий пол.

Piastrelle con lieve variazione 
di tono e disegno.
Tiles with a slight variation 
of colour and design.
Dalles avec une légère variation 
de tonalité et de dessin.
Fliesen mit leichten Unterschieden 
bei Farbton und Muster.
Baldosas con una variación ligera 
de tono y diseño.
Плитка с незначительным 
изменением оттенка и рисунка.

Piastrelle con media variazione 
di tono e disegno.
Tiles with a medium variation 
of colour and design.
Dalles avec une variation moyenne 
de tonalité et de dessin.
Fliesen mit gewissen Unterschieden 
bei Farbton und Muster.
Baldosas con una variación media 
de tono y diseño.
Плитка с изменением оттенка 
и рисунка средней степени.

Materiali consigliati per qualsiasi locale di 
un'abitazione che non abbia collegamenti 
diretti con l'esterno o accessi non protetti da 
zerbini. Medie sollecitazioni all'abrasione.
Tiles suitable for any room of a house 
without direct access from the outside or 
access not protected by doormats. Average 
stress abrasive wear.
Matériaux conseillés pour toutes les 
pièces de la maison sans accès direct de 
l’extérieur ou dont l'accès de l'extérieur est 
protégé par des paillassons. 
Abrasion sous contraintes moyennes.
Für alle Wohnräume ohne direkten 
Zugang von außen geeignet, welche nicht 
durch Fußmatten geschützt sind. Mittlere 
Abriebbeanspruchung.
Materiales aconsejados para cualquier 
habitación de una vivienda sin accesos 
directos desde el exterior o accesos 
no protegidos por felpudos; esfuerzos de 
mediana intensidad por abrasión.
å‡ÚÂË‡Î˚ ÂÍÓÏÂÌ‰Ó‚‡Ì˚ ‰Îfl Î˛·˚ı 
ÊËÎ˚ı ÔÓÏÂ˘ÂÌËÈ, ÌÂ ËÏÂ˛˘Ëı ÔflÏÓ„Ó 
‚˚ıÓ‰‡ Ì‡ ÛÎËˆÛ ËÎË ÊÂ ‰ÓÒÚÛÔ‡ ·ÂÁ 
‚ıÓ‰Ì˚ı ÍÓ‚ËÍÓ‚. ëÂ‰ÌÂÂ ‡·‡ÁË‚ÌÓÂ 
‚ÓÁ‰ÂÈÒÚ‚ËÂ.


